
中储粮集团招聘考试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、进入新发展阶段，是中华民族伟大复兴历史进程的大跨越，以下关于新发展阶段的理解，正确的有几项？

①新发展阶段是中国共产党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段

②新发展阶段是基本实现社会主义现代化、全面建成小康社会的发展阶段

③新发展阶段是超越社会主义初级阶段、迈入社会主义更高阶段的发展阶段

④新发展阶段是实现第一个百年奋斗目标，向着第二个百年奋斗目标迈进的发展阶段

 A．1项

 B．2项

 C．3项

 D．4项

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

2021年1月11日，习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班上发表重要讲话。

①正确，讲话指出：“新发展阶段是我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段。”

②错误，④正确，讲话指出：“党的十九届五中全会提出，全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，我们要乘势而
上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军，这标志着我国进入了一个新发展阶段。”因此新发
展阶段是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的时代，而非全面建成小康社会的发展阶段。

③错误，讲话指出：“新发展阶段是社会主义初级阶段中的一个阶段，同时是其中经过几十年积累、站到了新的起点上的一个
阶段。”因此新发展阶段并未超越社会主义初级阶段。

综上所述，正确的有①④，共2项。

故正确答案为B。

2、下列有关生活常识的叙述正确的是（　　）。
 A． 空调工作的时候有水流出而冰箱没有，由此可判断常见的家用空调和电冰箱的制冷原理不同

 B． 鸡蛋带壳在微波炉中加热比较好，这样受热更快更均匀

 C． 液晶电视机与等离子电视机的成像原理相同

 D． 使用无磷洗衣粉是因为磷易造成环境水体富营养化，破坏水质

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，空调和电冰箱的制冷原理是完全一样的，都属于蒸气压缩式制冷。B项错误，微波炉里煮鸡蛋，是内外同时加热，
并且为瞬间加热过程，鸡蛋里面的液体变成水蒸气，却又无法散去，故易发生爆炸。C项错误，液晶电视机是利用液状晶体在
电压的作用下发光成像的原理，等离子电视机则是在显示平面上安装数以十万计的等离子管作为发光体，二者成像原理不
同。D项正确，磷元素在水中大量聚集会造成水体富营养化，形成“赤潮”等现象，破坏水质，故目前各地都在推广无磷洗衣
粉。

3、“十四五”规划纲要指出，全面推进健康中国建设，构建强大公共卫生体系。下列不属于公共卫生范畴的是：

 A．大病医疗保障

 B．食品安全风险监测

 C．流感流行应急预案
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 D．预防艾滋病母婴传播

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项错误，B、C、D三项正确，公共卫生，是全社会的公私机构、大小社群以及所有个人，通过有组织的努力与有根据的选
择，来预防疾病、延长寿命并促进健康的科学与技术。公共卫生具体包括对重大疾病，尤其是传染病（如结核、艾滋病、
SARS、新冠肺炎等）的预防、监控和治疗；对食品、药品、公共环境卫生的监督管制，以及相关的卫生宣传、健康教育、免
疫接种等。

本题为选非题，故正确答案为A。

4、“浩浩合元天，溶溶迷朗日”是唐朝诗人韦应物描写大雾的诗句。下列各种“雾”的形成过程不属于物理变化的是（　　）。
 A． 煮饭时，揭开锅盖会冒出一股“白气”

 B． 20世纪40年代的洛杉矶“烟雾”事件

 C． 喷气式飞机飞过，留下长长的“尾巴”

 D． 舞台上干冰造烟机喷出的“烟雾”

《正确答案》
B
《答案解析》
A项正确，“白气”是锅内高温水蒸气遇冷液化形成的小水滴；C项正确，“尾巴”是飞机喷出的高温气体中的水蒸气遇冷液化形
成的；D项正确，利用干冰升华吸热造成的低温使空气中的水蒸气凝结成小水滴，从而产生“烟雾”的效果。B项错误，洛杉矶
光化学烟雾事件是由多种有害气体在太阳光的照射下发生化学反应而形成的烟雾。

5、龙吸水多发生在海面或湖面上空，具有很大的吸吮作用，可将水吸离水面，形成水柱，甚至与云侧相接。对于这一自然现象，下列说法错误
的是（ ）。

 A．龙吸水其实就是发生在水面上的龙卷风

 B．龙吸水的形成与暖湿空气强烈上升、冷空气下降有关

 C．龙吸水漩涡中间的气压极低

 D．龙吸水过后，这些液体会停留在空中很长一段时间

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，龙吸水指的是发生在水面上的龙卷风。龙卷风是一种少见的局地性、小尺度、突发性的强对流天气，是在强烈的
不稳定的天气状况下由空气对流运动造成的、强烈的、小范围的空气涡旋。

B、C两项正确，龙吸水的形成与暖湿空气强烈上升、冷空气下降和地形作用等有关。在极度不稳定的天气条件下，空气强烈
的对流运动下而产生这一气候特征。当对流时，强烈的暖湿上升气流会与来自各个方向的切变风相互“扭打”的一起，从而像
拧成一股绳的效果，而气流中部受到挤压就会上升。此时中间的气压低四周气压高，在空气漩涡在力的作用下越来越猛烈，
就形成了一个像“漏斗”的云体。

D项错误，由于重力，液态水不可能长时间在天上。所以龙吸水过后，吸到天上的水就会落下来。就形成了雨，而且是暴
雨。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、下列机构中不具有法人资格的是（　　）。
 A． 北京市人民政府

 B． 天津市人民医院

 C． 新华社

 D． 工商银行上海分行

《正确答案》
D
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